



Školy prešli zásadnými zmenami

Milí čitatelia. Máme za sebou krásnu časť roka, na ktorú sa tešia najmä deti. Je to obdobie letných školských prázdnin a rodinných dovolení, počas ktorých naberať silu a relaxujeme. Pre mnohé rodiny sú dôležité tým, že môžu voľný čas tráviť spolu. Dúfam, že ste si leto užili a z dovolení sa vrátili všetci zdraví a oddýchnutí.

V obci sme leto a prázdniny využili pracovne na rekonštrukcie a opravy. V materskej škole došlo k rekonštrukcii celého interiéru vrátane výdajnej kuchynky, vymenila sa strecha na zasaďačke hasičskej zbrojnice, opravili sme dlhoročné zatekanie v knižnici na kultúrnom dome, uskutočnila sa rekonštrukcia priestorov tried v základnej škole.

Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa na týchto projektoch a prácach spolupodieľali akoukoľvek formou. Poslanci a komisie sa pri vzniknutých ťažkostiach rýchlo spojili a dokázali promptne riešiť nečakané situácie, za čo im tiež patrí poďakovanie. Bez podania projektov na získanie dotácií a finančnej podpory spoločnosti Nafta a Nadácie EPH by bolo všetko omnoho ťažšie.

Okrem týchto aktivít som počas prázdnin podal žiadosť a projekt na získanie územnej dotácie z Bratislavského samosprávneho kraja na výmenu okien a sklobetónových kociek na budove tribúny futbalového štadióna. Finančné prostriedky som získal a výmena sa uskutoční ešte tento rok. Finančne podporujeme aj potrebnú rekonštrukciu strechy na kostole a ak, ako sa hovorí, Pán Boh dá, zabojujem o získanie peňazí, ktoré budú smerované na cintorín.

V základnej škole riaditeľka Mariana Korbellová rozbehla vcelku zaujímavý projekt – výučbu žiakov v nemeckom a talianskom jazyku. Napriek pôvodnému zámeru zriadiť len prvú triedu s nemeckým vyučovacím jazykom otvorila aj tretiu a štvrtú triedu. Táto „nemecká“ časť školy získala už 30 detí, čo považujem za historicky dôležitý moment po dobrých 20 rokoch. Rodičia sa sami rozhodli a aj napriek počiatočným obavám deti nechali v štátnej základnej škole v obci.

Dúfam, že ďalší rok bude detí ešte viac a končiaci škôlkari príchodom do tejto školy zabezpečia zriaďovanie ďalších tried a pokračovanie druhého stupňa. Otvára nám to nové možnosti napríklad vo futbale a športe ako takom. V obci máme navyše mnoho hudobníkov a iných umelcov. Týmto vás osobne žiadam o pomoc – navrhňte, ako možno vzdelávať aj v tomto smere a spoločne tak

vytvorme atraktívnu a modernú školu aj pre ostatné deti v širokom okolí.

V budove bývalej materskej školy sa tiež diali zmeny. Armáda spásy, ktorá už roky pôsobí v obci, otvára zariadenie pre deti predškolského veku. Momentálne sa starajú o 28 detí a svojou činnosťou nám pripomínajú, že investícia do vzdelávania detí sa oplatí, aj keď ju pocítíme o mnoho rokov neskôr.

Súťažné družstvá mužov a žien z nášho dobrovoľného hasičského zboru v posledných mesiacoch opäť potvrdili svoje kvality. Mužom unikla účasť na celoslovenskej súťaži v požiarom útoku v Púchove len o kúsok, no ženy sa tam prebojovali. V Záhoráckej hasičskej lige dosiahli obe družstvá umiestnenia v prvej trojke spomedzi deviatich súperov.

Oceniť by som chcel aj výbornú organizáciu dvoch každoročných kultúrnych akcií – kultúrna komisia pripravila rozmanitý program hodových slávností, ktorý ulahodil všetkým divákovi a výstava obrazov pána Hačeka ho ešte spestrila. Leto ukončil folklórny festival Mravenec, ktorý bol tradične na vysokej úrovni.

Chladné rána nám pripomínajú príchod jesene, v záhradkách pribúdajú práce spojené so zberom úrody. Ani v pracovnom nasadení však nezabúdajme na blížiaci sa október – mesiac úcty k starším. Počúvajme ich rady a skúsenosti, veď nie nadarmo sa hovorí, že jeseň v živote prinesie múdrosť, pokoj a vyrovnanjší pohľad na svet.

Na základe nedávnych udalostí z našej obce či z okolia Trebišova vás žiadam o opatrnosť pri vítaní studní, keďže sa nachádzame v priestore prirodzených podzemných úložísk rôznych plynov a dobývacom území spoločnosti Nafta. Pri domácom chove ošípaných nepodceňujte riziko šírenia afrického moru a dodržiavajte zákony, nariadenia a predpisy Štátnej veterinárnej a potravinovej správy SR v súvislosti s nahlásením chovu týchto hospodárskych zvierat. Pomoc a rady vám poskytneme na obecnom úrade.

Ďakujem za váš čas strávený čítaním týchto riadkov. ■

RADOSLAV BENKOVIČ, starosta obce



Mravenec sa opäť vydaril

Druhá septembrová sobota v našej obci patrila detskému folklóru. Už po jedenásty raz sa u nás zišli súbory z rôznych regiónov Slovenska, ako aj hostujúci súbor z Poľska. Výnimočnosťou tohto ročníka medzinárodného detského folklórneho festivalu Mravenec bola skutočnosť, že náš súbor Štvrtčan si pripomenul 10. výročie svojho vzniku.

Celé podujatie sa začalo slávnostným sprievodom všetkých účastníkov. Následne sa predstavili zástupcovia jednotlivých súborov s ornamentníkmi na pódiu a moderátorka Michaela Jankovičová privítala účinkujúcich aj divákov. Akciu otvoril v mene Občianskeho združenia Štvrtčan jeho predseda Ivan Slezák. Účastníkom sa prihovoril aj starosta obce Radoslav Benkovič.

Potom sa už začal niekoľkohodinový maratón vystúpení, v ktorých sa predstavilo viac ako 300 tanečníkov. Všetky súbory zaujali svojou jedinečnosťou a diváci mohli sledovať krásu krojov a tanečné umenie detí aj dospelých.

Najväčšia pozornosť sa okrem domácich súborov, ako vždy, sústredila na vystúpenie DFS Klnka. Svojím jedinečným a vtipným vystúpením zaujal aj hosť festivalu – FS Poleno z Bratislavy.

Po skončení festivalu sme sa spolu s hosťami z Poľska stretli v Podnikateľskom centre, kde sme si pripomenuli 10. výročie vzniku nášho súboru. Jeho činnosť a prínos pre našu obec ocenil aj starosta Benkovič a súboru odovzdal pamätnú plaketu.

Na záver by som chcel poďakovať všetkým, ktorí sa pričínili o dôstojný priebeh a vynikajúcu kultúrnu úroveň celého podujatia. Ide predovšetkým o členov FS Štvrtčan na čele s vedúcou súboru Ingrid Saňkovou a Petrom Saňkom, členov seniorského klubu Nezábudka pri OZ Štvrtčan, ako aj pracovníkov obecného úradu.



Foto: Miloš Sedlák

Sponzorsky festival podporili: obec Plavecký Štvrtok, Bratislavský samosprávny kraj a spoločnosť Nafta prostredníctvom Nadácie EPH. Veríme, že sa nám úspešne podarí zorganizovať toto krásne podujatie aj o rok. ■

IVAN SLEZÁK, predseda OZ Štvrtčan



Foto: Miloš Sedlák



Príhovor predsedu OZ Štvrtčan Ivana Slezáka.

Foto: Miloš Sedlák

Pozvánky na podujatia OZ Štvrtčan

Občianske združenie Štvrtčan pozýva občanov na akcie, ktoré pripravuje v 4. štvrtroku 2019:

10. novembra sa uskutoční lampiónový sprievod. Toto podujatie si získalo veľkú obľubu u detí aj dospelých.

11. novembra si pripomenieme Deň vojnových veteránov a ukončenie prvej svetovej vojny položením vencov k pomníku padlých v kostolnom parku.

1. decembra sa stretne na vianočných tvorivých dielňach, kde si môžete vyrobiť adventné vence a iné vianočné ozdoby.

7. decembra príde do našej obce sv. Mikuláš, ktorý nám prinesie darčeky a rozsvieti vianočný stromček pri obecnom úrade. Budú i vianočné trhy. Toto podujatie organizujeme spolu s kultúrnou komisiou. ■

IS

Z diania v obci



Po silných búrkach nám naši chlapci z DHZ pomohli odstrániť škody.



Počas letných mesiacov sme na Pieskovňu umiestnili mobilné WC. Osvedčí sa aj budúci rok?



S privalovými dažďami nám taktiež pomáhali hasiči.



Nová strecha na hasičskej zbrojnici.



Opravili sme kultúrny dom, ktorý roky zatekal.

Žiadame občanov, aby svoje popolnice v deň vývozu komunálneho odpadu umiestňovali na ulicu vopred, keďže zvozová spoločnosť FCC Slovensko vyváža nádoby od 6.00 hodiny ráno. Za porozumenie ďakujeme.

OBEČNÝ ÚRAD

V záujme zachovania poriadku a čistoty v lese a jeho okolí a nevytvárania ďalších čiernych skládok, ktoré znehodnocujú životné prostredie, žiadame obyvateľov obce a rómskej osady, aby pri zistení akéhokoľvek nezákonného ukladania a sypania odpadu v obci a jej okolí odfotili osoby alebo vozidlo spolu s ŠPZ a odpadom.

Fotografie je možné poslať e-mailom na info@obecplaveckystvrtok.sk alebo obrazovou správou na telefónne číslo 0905 819 331.

Anonymita informátorov bude zachovaná a pomôžu tak pri ďalšom vyšetrowaní priestupku. Materiály budú poslané polícii a odboru životného prostredia. Ďakujeme za spoluprácu.

OBEČNÝ ÚRAD

Široké využitie nápojových kartónov

Nápojové kartóny, napríklad obaly z mlieka či džúsu, sú kompozitným obalovým materiálom. To znamená, že nie sú vyrobené z jedného materiálu. Najčastejšie sú tvorené zo 75% papiera, 2% plastu (polyetylén – PET) a z 5% hliníkovej fólie. Možno ich recyklovať dvoma spôsobmi.

Prvým spôsobom je takzvaná mokrá cesta, pri ktorej sa máčaním oddeľuje papierová hmota od ostatných zložiek. Vírým rozvlákňovaním sa z nápojových kartónov získava celulózové vlákno. Zvyšky hliníka a polyetylénu je možné využiť priamo v papierňach pri výrobe pary alebo na ohrev vody, zvyšky sa dajú využiť pri výrobe paliet.

Druhou možnosťou spracovania je takzvaná suchá forma. Zlisované nápojové kartóny sa drvia na malé fragmenty v drviacom zariadení, nasleduje ich rovnomerné vsypanie do formy a lisovanie pomocou tepla a tlaku. Pri pôsobení teploty a tlaku dochádza k prelisovaniu materiálu a vďaka roztavenému polyetylénu prichádza k spojeniu vlákien s fóliou.

Medzi dve takéto dosky sa spravidla pridáva izolant. Dosky sú vzhľadom podobné sadrokartónu a niektoré vlastnosti majú dokonca lepšie – nižšia nasiakavosť a hmotnosť, vyššia pevnosť a pružnosť. Z týchto dosiek je možné vytvoriť celý systém stavebných prvkov – izolačné a obkladové dosky či samonosné panely na rôzne typy priečok a iných konštrukcií.

Nápojový kartón má teda po recyklácii široké využitie: stavebná izolácia, palety, noviny, zošity, lepenkové škatule, obaly na vajíčka, toaletný papier, kuchynské utierky.

Nápojové kartóny je potrebné pred vyhodnením vypláchnuť a zmenšiť ich objem napríklad zošliapnutím. Nestlačený odpad v zberných nádobách zaberá veľa miesta, čo zvyšuje frekvenciu vývozov kontajnerov a v konečnom dôsledku sa vyváža vzduch.

Vďaka recyklácii sa odpad znovu využíva na výrobu nových produktov. Z dvoch nápojových kartónov sa dá vyrobiť 1 štvorcový meter kuchynských utierok. ■

ENVI-PAK

Zápis do SDC Mravček

Mravček – súkromné detské centrum prijíma nové deti do svojho kolektívu. Mravček prijíma detičky vo veku od 1,5 do štyroch rokov. U nás vytvárame prostredie rodinného typu, v ktorom sa deti cítia ako doma, majú priestor sa prejavovať, realizovať a rozvíjať.

Rané detstvo považujeme za rozhodujúce obdobie pre ďalší vývin a formovanie osobnosti dieťaťa, a práve preto sme sa rozhodli vytvoriť vašim deťom podnetné a láskavé prostredie rodinného charakteru. Tešíme sa na nových kamarátov.

Na umiestnenie dieťaťa do predškolského zariadenia je možné získať príspevok od štátu do maximálnej výšky 280 eur na mesiac. Viac informácií o štátnom príspevku vám radi poskytneme osobne. Kontakt: 0944 444 791, 0917 596 697. ■

ORTOPEDICKÁ AMBULANCIA PRE DETI A DOSPELÝCH

MUDr. Gilbert Maurille Houndjo, Struhárova 2, Zohor

Pondelok: 7:00-12:00 13:00-16:00
Štvrtok: 7:00-12:00 13:00-16:00
Piatok: 7:00-12:00 13:00-16:00
Sobota: 7:00-13:00 (priplátok 5 €)



AJ V SOBOTU

+421 917 566 813

Zmluvný lekár: V&ZP, Dôvera, Union

OBJEDNÁVKY CEZ SMS SPRÁVY

Sezóna v plnom prúde

Začiatkom septembra sme začali so zberom silážnej kukurice, ktorá je potrebná na výrobu krmiva pre dojnice a mladý hovädzí dobytok na našej farme. V tomto hospodárskom roku bol dostatok zrážok, dôsledkom čoho je dobrá kvalita krmiva potrebného na celý rok.

Výroba kvalitného krmiva vytvára dobrý predpoklad pre dobrý zdravotný stav zvierat s vysokou produkciou. Pre udržanie kvality krmiva po celý rok pripravujeme pred farmou modernejšie uskladňovacie priestory. Veríme, že pripravované kroky prispievajú k efektívnosti chovu dojníc.

FIRSTFARMS AGRA M



SPOLOČENSKÁ
KRONIKA

Vážení občania,

na základe nového zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov obec nebude zverejňovať zoznam narodení, úmrtí, jubileí a sobášov bez písomného súhlasu dotknutej osoby. Tieto údaje budú zverejnené len formou počtu osôb.

Ak máte záujem o zverejnenie oznámenia o narodení, úmrtí alebo životnom jubileu, je potrebné podpísať súhlas so spracovaním osobných údajov. Tlačivo je k dispozícii na obecnom úrade alebo na webovej stránke obce.

Počet obyvateľov

k 25.9.2019

2479

Ako sme sa rodili, sťahovali a umierali



Keď som kompletizoval doklady do obecnej kroniky za viac ako 40 rokov, rozhodol som sa oboznámiť vás s pohybom počtu občanov Plaveckého Štvrtka od roku 1975 do roku 2014. Počet a pohyb občanov uvádzam za každý rok a po desiatich rokoch ich sumarizujem – na porovnanie. Na počet obyvateľov vplývali štyri parametre: narodenie detí, úmrtie občanov, prihlásenie sa na trvalý pobyt a odhlásenie sa z trvalého pobytu.

Z dostupných údajov vyplýva, že v 30 sledovaných rokoch sa narodilo viac detí, ako zomrelo občanov. V ôsmich rokoch to bolo opačne, teda viac obyvateľov zomrelo, ako sa narodilo detí. V dvoch rokoch bol tento počet rovnaký.

V rokoch 1975 až 1984 klesol počet občanov o osem, a to z dôvodu veľkého počtu ľudí odhlásených z trvalého pobytu v posledných dvoch rokoch tohto desaťročia. V rokoch 1983 a 1984 sa totiž z trvalého pobytu odhlásilo o 248 občanov viac, ako sa naň prihlásilo. V ďalších troch desaťročiach počet našich obyvateľov stúpal až na konečných 2391 v roku 2014.

Z uvedených počtov môžeme vidieť, že najviac detí sa narodilo v roku 1981 (55) a najmenej ich prišlo na svet v roku 2000 (15). Najviac občanov zomrelo v roku 1990 (36) a najmenej v roku 1984 (10).

Aj údaje o prihlásení sa na trvalý pobyt a odhlásení z neho boli medziročne veľmi rozdielne a v podstatnej miere ovplyvňovali každoročný počet obyvateľov. V prvých dvoch sledovaných desaťročiach, teda v rokoch 1975 až 1994, sa z trvalého pobytu odhlásilo o 270 občanov viac, ako sa ich prihlásilo a v rokoch 1995 až 2014 sa zase na trvalý pobyt v obci prihlásilo o 135 ľudí viac, ako sa z neho odhlásilo.

Prihlásenia a odhlásenia občanov na trvalý pobyt a z neho nie sú v evidencii obecného úradu zdôvodňované, ale v prevažnej väčšine to boli dôvody získania bytu zo zvýšenej bytovej výstavby v Bratislave, Malackách či ďalších mestách v bližšom okolí.

Rok	Obyv.	Počet				Rok	Obyv.	Počet			
		nar.	zomr.	prihl.	odhl.			nar.	zomr.	prihl.	odhl.
1975	2145	47	20	63	72	1985	2118	45	25	46	85
1976	2163	43	26	54	53	1986	2107	39	21	50	79
1977	2165	50	20	65	93	1987	2100	31	18	36	56
1978	2179	48	14	35	55	1988	2075	27	22	25	55
1979	2170	46	21	47	81	1989	2097	25	21	49	31
1980	2193	38	23	92	84	1990	2093	26	36	64	58
1981	2231	55	23	58	52	1991	2102	27	32	53	39
1982	2235	52	18	29	59	1992	2138	28	18	61	35
1983	2198	44	35	68	114	1993	2154	25	28	49	30
1984	2137	54	10	45	150	1994	2175	22	14	40	27
1975 – 1984		430	190	493	741	1985 – 1994		235	473	495	495

Rok	Obyv.	Počet				Rok	Obyv.	Počet			
		nar.	zomr.	prihl.	odhl.			nar.	zomr.	prihl.	odhl.
1995	2180	32	22	31	36	2005	2247	28	24	44	41
1996	2181	21	23	42	39	2006	2281	20	12	53	27
1997	2193	30	18	55	55	2007	2312	33	20	58	44
1998	2185	20	31	44	41	2008	2330	29	16	34	29
1999	2196	26	21	49	43	2009	2324	21	27	31	31
2000	2183	15	22	39	45	2010	2329	22	24	47	40
2001	2223	34	16	40	18	2011	2345	30	22	37	29
2002	2229	17	17	43	37	2012	2363	28	18	37	29
2003	2236	23	20	48	44	2013	2375	23	23	41	29
2004	2243	35	21	31	28	2014	2391	23	22	42	27
1995 – 2004		243	211	422	386	2005 – 2014		257	208	425	326

Sumarizácia po desaťročiach:

Roky	Počet obyv.	Narodení	Zomrelí	Prihlásení	Odhlásení	Počet obyv.
1975 – 1984	2145	430	190	493	741	2137
1985 – 1994	2137	295	235	473	495	2175
1995 – 2004	2175	243	211	422	386	2243
2005 – 2014	2243	257	208	425	326	2391
1975 – 2014 spolu		1225	844	1813	1948	

V sledovaných 40 rokoch sa narodilo celkovo 1225 detí a zomrelo spolu 844 občanov, čím vzrástol počet obyvateľov o 381, no zároveň v tých istých rokoch sa z trvalého pobytu v obci odhlásilo o 135 ľudí viac, ako sa naň prihlásilo a týmto bol dosiahnutý konečný stav 2391 obyvateľov v roku 2014.

Základná škola v našej obci

Podmienky na dobré a nerušené vyučovanie žiakov v základnej škole v našej obci boli v dávnejšej minulosti veľmi komplikované, pretože nebol dostatok tried, vyučovalo sa na viacerých miestach v obci a aj na dve zmeny. Vyriešilo sa to postavením a využívaním novej 18-triednej základnej školy v roku 1971. Napriek veľmi dobrým podmienkam na výučbu stále pretrvávajú problémy s vymeškávaním žiakov na vyučovaní, čoho dôkazom sú nižšie uvedené prehľady za 40 rokov, teda od roku 1975 do roku 2014.

Počet žiakov v základnej škole tiež uvádzam každoročne a sumarizujem po desiatich rokoch pre prehľadnejšie porovnanie medzi desaťročiami. Takisto uvádzam v každom roku počet vymeškaných vyučovacích hodín celkovo za školu a z toho vyčleňujem žiakov z rómskych rodín, ktorí vymeškávali najviac.



Školský rok	Počet žiakov	Vymeškané hodiny		Z toho rómski žiaci		
		Celkovo	Na 1 žiaka	Počet	Celkovo	Na 1 žiaka
1974/1975	340	31 209	92	85	17 140	202
1975/1976	341	28 259	83	82	15 105	178
1976/1977	336	27 104	81	77	15 903	206
1977/1978	315	23 193	77	82	13 134	221
1979/1980	311	21 691	70	78	11 606	149
1981/1982	288	22 653	79	69	10 105	146
1983/1984	286	19 673	69	63	8594	137
1975 – 1984	3134	255 507	82	759	136 499	180

Školský rok	Počet žiakov	Vymeškané hodiny		Z toho rómski žiaci		
		Celkovo	Na 1 žiaka	Počet	Celkovo	Na 1 žiaka
1984/1985	283	16 685	59	63	6541	104
1985/1986	292	28 287	97	65	10 354	159
1986/1987	271	16 345	60	58	7507	129
1987/1988	273	17 285	63	56	7912	126
1988/1989	257	16 452	64	55	7822	142
1989/1990	243	21 727	89	63	6837	109
1990/1991	262	22 204	85	70	7956	114
1991/1992	262	24 667	94	73	8286	113
1992/1993	255	30 793	121	78	16 210	208
1993/1994	248	27 358	110	78	16 354	210
1985 – 1994	2646	221 803	84	659	95 779	145

Školský rok	Počet žiakov	Vymeškané hodiny		Z toho rómski žiaci		
		Celkovo	Na 1 žiaka	Počet	Celkovo	Na 1 žiaka
1994/1995	217	27 090	215	64	14 705	228
1995/1996	219	28 666	131	64	16 051	251
1996/1997	216	26 661	123	58	13 653	235
1997/1998	223	15 717	70	57	8245	145
1998/1999	231	21 030	91	62	9816	158
1999/2000	227	37 523	165	69	23 679	343
2000/2001	220	35 116	160	70	20 468	292
2001/2002	213	33 081	155	75	19 254	257
2002/2003	207	33 975	164	79	19 420	246
2003/2004	232	29 755	128	87	17 176	198
1995 – 2004	2205	288 612	131	685	162 467	237

Pohľad za 40 rokov po desaťročiach:

Školský rok	Počet žiakov	Vymeškané hodiny		Z toho rómski žiaci		
		Celkovo	Na 1 žiaka	Počet	Celkovo	Na 1 žiaka
1975 – 1984	3134	255 507	82	759	136 499	180
1985 – 1994	2646	221 803	84	659	95 779	145
1995 – 2004	2205	288 612	131	685	162 467	237
2005 – 2014	1786	326 949	183	1132	217 433	192
1975 – 2014	8771	1 092 871	125	3235	612 178	189

Všetky údaje som získaval zo správ o činnosti školy. Celkový počet vymeškaných hodín je nepriaznivý, ale počet vymeškaných hodín rómskymi žiakmi je omnoho vyšší a mimoriadne nepriaznivý. Vedenie školy prijímalo rôzne opatrenia na zlepšenie tohto stavu.

Po mesačných kontrolách dochádzky a prekročení 60 vymeškaných hodín iniciovalo priestupkové konanie na obecnom úrade za prítomnosti riaditeľky školy, starostu obce, rodiča žiaka, zástupcu polície z Malaciek, zástupcu splnomocnenca vlády a kurátora z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Malacky. Podľa potreby sa vyžiadalo aj stanovisko detskej lekárky. Informácie o zvýšenom vymeškávaní vyučovacích hodín sa predkladali tiež okresnému odboru školstva a okresnej komisii pre riešenie rómskej otázky.

Po neúspešných rokovaniach s rodičmi rómskych žiakov boli podávané aj návrhy na umiestnenie žiakov do detských domovov. Rodičia takýchto detí si však vinu nepriznávali.

V roku 2013 požiadali riaditeľka školy a starosta obce o pomoc Metodicko-pedagogické centrum Bratislava, odkiaľ prišli zistiť skutkový stav a navrhli pre školu projekt, ktorý mal situáciu zlepšiť. Zamestnaní boli štyria rómski rodičia na dozor v škole a na sprostredkovanie informácií medzi vedením školy a rodičmi rómskych žiakov. Toto riešenie pomohlo na krátky čas.

Okrem vymeškávania hodín postupne narastali problémy so správaním sa rómskych žiakov. Vedenie školy aj v týchto prípadoch spolupracovalo s rómskymi rodičmi, ktorí robili v škole dozor, aby žiaci neutekali z triedy na záchod fajčiť či nevyrušovali. Táto iniciatíva bola čiastočne účinná, ale dlho nevydržala. Vznikali nezhody medzi dozeračmi rodičmi a ostatnými rodinami, ktorých sa priestupky týkali.

A takýto je aj celkový záver príspevku. Vo viacerých prípadoch sú za priestupky svojich detí v prvom rade zodpovední rodičia, ktorým často vôbec nezáleží na dochádzke ich detí do školy a na tom, ako sa tam správajú. V tomto poznatku je skrytá príčina problémov, ktoré rómske deti v našej základnej škole spôsobujú. ■

VOJTECH ZAJÍČEK, kronikár

Rozlúčka s materskou školou



V živote nás neustále sprevádzajú náhodné a neočakávané situácie. Niektoré sú príjemné, iné zahalené smútkom. Ako tieň objavajú sa znenazdajky a zastihnú nás zväčša nepripravených. Či už prekvapením je radosť, smútok, bolesť, rozlúčka, všetko musíme prekonať a naučiť sa zvládať. Odolávať, podeliť sa, spoločne prežívať radosť alebo smútok, bolesť.

Jednou z mála príjemných chvíľ v živote je aj rozlúčka. Lúčiť sa s priateľom, blízkou osobou, spoločnými zážitkami, to si vyžaduje kus odvahy, sebaovládania. I keď spomienky na spoločne prežité chvíle na určitú dobu zohrejú naše srdcia, postupne ako vánok sa rozplynú v podobe fotografií v albume.

Takúto situáciu prežívali v júni učiteľky a deti – predškôláci z materskej školy v Plaveckom Štvrtku. Prišlo prvé obdobie v živote dieťaťa, keď sa musí vyrovnávať s novou, preň neznámou situáciou – odchodom zo školy. *Kto má šesť, to ti tak musí byť, so škôlkou sa treba rozlúčiť.*

Slová z básne sa naplnili, stali sa skutočnosťou. Tri roky bola materská škola deťom druhým domovom, učiteľky druhou mamou. Veľa kamarátov, s ktorými prežili neopakovateľné dobrodružstvá. V škôlke sa učili všetko, čo potrebuje vedieť budúci školák – kresliť, obliekať sa, pracovať s rozličnými materiálmi a, najmä, samostatnosti.

V stredu 26. júna nastal deň, keď deti dali zbohom škôlke, učiteľkám, postieľkam či stoličkám, na ktorých sedávali tri roky. Už nevybehnú na školský dvor stavať z piesku tunely, vozit' sa na kolobežkách. Po prázdninách ich čaká veľká škola, šlabikár a školské lavice.

Preto sa na rozlúčkovej slávnosti objavili i slzičky smútku, strachu. Nejedna tvárička zostala smutná a z detských očíek sa dal čítať zmätok a veľa nezodpovedaných otázok. Dojatiu sa neubránili ani učiteľky, zamestnanci školy, ktorí každý rok vyprevádzajú „svoje“ deti v očakávaní ich dobrého štartu.

Oficiálnej časti rozlúčky predchádzal triedny výlet do Podolia, kde sa deti v areáli miniatúr mohli zoznámiť so slovenskými hradmi a zámkami. Povesti o ich vtedajších obyvateľoch naplnili deti zvedavosťou a záujmom. Areál ponúkol deťom množstvo atrakcií, že sa im ani nechcelo domov.

Po návrate a krátkom oddychu sme sa oficiálne rozlúčili so školou. Deti svojím programom utvrdili rodičov a prítomných, že už sú naozaj pripravené do školy. Svojím sľubom predškôlaka a prísahou na ceruzku dali rodičom slovo, že sa budú dobre učiť

a plniť si povinnosti. Zápisom do pamätnej knihy sa pre ne otvorila ďalšia etapa v ich živote a v knihe pribudol ďalší zoznam odchádzajúcich škôlkarov, ktorí uzavreli školský rok 2018/2019.

Vážnu časť rozlúčky potom vystriedala opekačka a voľná zábava. V zaslezných očiach znova zaiskrila radosť a smiech. Tak to bola rozlúčka, ako má byť. Boli slzy, ale aj smiech. A to je to najkrajšie – vedieť sa zabaviť, rozdať radosť i v nepriemerných chvíľach.

Domov sme odchádzali vo večerných hodinách s taškami plnými darčiekov a s nádejou, že po prázdninách nás čakajú noví kamaráti, dobré učiteľky, také, aké sme mali doteraz v škôlke. Veď vďaka nim budú z nás po prázdninách usilovní a šikovní prváci. I keď sme ich občas zlostili, vieme, že to s nami mysleli dobre.

Aby sme na škôlku nezabudli, zážitky sme si odniesli domov v podobe krásneho fotoalbumu, ktorý zachytáva náš škôlkarský svet, podujatia i každodenný život v materskej škole.

Na novej, neznámej ceste za vedomosťami praje celý kolektív materskej školy v Plaveckom Štvrtku všetkým „naším škôlkarom“ veľa úspechov, radosti z nových stretnutí a poznatkov. Rodičom želáme veľa trpezlivosti, sily zvládať nové úlohy a povinnosti a otvoriť novú kapitolu v živote ich detí. Prevrátiť list a s nádejou hľadať na budúcnosť svojich detí. ■

DAGMAR GOMBÁROVÁ,
učiteľka materskej školy

Interiér materskej školy v novom šate



Naša materská škola má byť pre deti, ktoré ju navštevujú, čistým a estetickým prostredím, aby sa v nej cítili veľkú časť dňa príjemne. Aby v čase strávenom v materskej škole zabudli na náruč svojej mamičky či otecka, pretože škôlka nahrádza nielen rodičov, ale aj prostredie, v ktorom deti bývajú.

Keďže interiér materskej školy potreboval riadnu údržbu, a to nielen vymalovanie, ale aj úplnú rekonštrukciu kuchyne, aby zodpovedala najnovším hygienickým normám, rozhodli sme sa osloviť niekoľko firiem s cieľom dodržať zákon o verejnom obstarávaní.

Úloha to nebola ľahká, keďže niektorí zástupcovia stavebných firiem nás pri príchode na obhliadku materskej školy upozornili, že v stanovenom termíne (počas letných prázdnin) sa to určite stihnúť nedá. Ďalší si ani netrúfli na takú veľkú objednávku pre svoju firmu a iní zase ponúkli cenu, ktorá bola nadhodnotená. Ale my sme predsa len vybrali dobre.

Prac v našej škôlke, teda jej kompletnej vymalovania a úplnej rekonštrukcie kuchyne, sa ujal pán Baček so svojou firmou. Zamestnanci tejto firmy

pracovali celé týždne vrátane soboty a nedele, a to až do večerných hodín, pretože za boli vedomí, že zadaná úloha je rozsiahla.

Začalo sa s rekonštrukciou kuchyne. Murári museli otlčť steny aj podlahy, zoškrabať nátery po maľovkách... Keďže sme chceli uľahčiť už aj tak ťažkú prácu zamestnankyni kuchyne a kúpiť umývačku riadu, vymeniť plynový ohrievač vody za elektrický, museli sa dať urobiť nové rozvody vody a elektriny a prerobiť odpad.

Za to sme vďační pánovi Soboličovi, ktorý nám bol veľmi nápomocný aj v radách, ako čo najlepšie umiestniť umývačku, drez, sporák, aby všetko slúžilo efektívne a uľahčovalo prácu. Veď umyť každodenne ručne všetky riady po približne 68 deťoch (desiata, obed, olovant) – to veru nie je maličkosť.

Do kuchyne sme kúpili aj novú chladničku, sporák a krásne nerezové stoly. Obkladači obložili steny kuchyne bielymi kachličkami a položili aj novú dlažbu na zem. Deti bude tiež vítat veľký otvorený oblok s odkladacím pultom na použité riady.

Vo všetkých miestnostiach materskej školy museli pracovníci firmy oškriabať steny a plafóny, zasekať elektrické káble k novým svietidlám na plafónoch, vymalovať steny a natrieť sokle. Nuž, bolo to veľa práce, ale majstri to zvládli na výbornú.

Po ukončení prác sme v pondelok 19. augusta nastúpili my, pracovníci materskej školy (riaditeľka, učiteľky, školníčka a kuchárka), a pustili sa do práce. Asi každý pozná, čo všetko znamená rekonštrukcia či maľovanie. Umyť všetky okná, nábytok, dvere a zobrať každú jednu hračku do rúk, povysávať, vydrhnúť linoleum, tepovať koberce, ležadlá...

Pri ťažkých mužských prácach – posúvaní



nábytku, ale aj skladaní nových regálov či pripevnení nástieniek na steny nám boli nápomocní P. Smolár, J. Masarovič a S. Benkovič. Nakoniec sme sa rozhodli zbaviť sa nepotrebných vecí v skladoch, kde nám sponzorsky zabezpečil kontajner aj odvoz V. Oravec.

Nuž, bola to práca namáhavá pre všetkých zamestnancov, ale urobili sme to radi, lebo sme chceli spríjemniť prostredie pre deti, ktoré nastúpili 2. septembra do škôlky. My, pracovníci materskej školy, máme obrovskú radosť z tak krásne zrekonštruovanej kuchyne a vymalovania všetkých priestorov.

Na záver nám dovoľte poďakovať spoločnosti Nafta, ktorá nám darovala finančné prostriedky na rekonštrukciu kuchyne, firme pána Bačka za dobre odvedenú prácu. Ďalej starostovi Radoslavovi Benkovičovi, ktorý nás podporil a pravidelne sledoval prácu, pánovi Soboličovi za prácu a dobré rady, zamestnancom obecného úradu. Oceňujeme tiež ústretovosť a spolupatričnosť všetkých našich poslancov. ■

MATERSKÁ ŠKOLA

Škôlka je v obci už 62 rokov

(profil materskej školy)

Materská škola Plavecký Štvrtok 89 bola postavená a daná do užívania v roku 1957 ako účelové zariadenie pre deti predškolského veku. Spočiatku fungovala ako dvojtriedna škola s dvoma triedami a stabilnou spálňou. Prvou riaditeľkou bola Mária Daničková. Zriaďovateľom školy je Obec Plavecký Štvrtok.

K škole patrí i školský dvor s preliezačkami, hojdačkami, troma pieskoviskami, šmykľavkou, chodníkmi a malými domčekmi. Areál je chránený od miestnej komunikácie oplotením a zeleňou. V roku 2013 bolo dobudované dopravné ihrisko slúžiace na dopravnú výučbu a športovú, záujmovú činnosť detí.

Vnútorne priestory školy prešli mnohými úpravami a zmenami. Od roku 2000 je škola trojtriedna, v roku 2003 získala právnu subjektivitu. V školskom roku 2003/2004 sa zrušila školská jedáleň a doteraz funguje ako výdajňa stravy.

V roku 2008 sa menili okná za plastové, vzhľadom na alergie sa rušili záclony, koberce v chodbách a spoločných priestoroch. V roku 2013 bol

zrealizovaný projekt čitateľského centra v spoločenskej miestnosti materskej školy. Nábytok sa vymenil za nízke farebné a variabilné skrinkové zostavy zodpovedajúce potrebám detí.

V roku 2016 sa modernizovala umývaňa, menili sa obklady, dlažby, vešiakové zostavy, toalety, umývadlá. V roku 2019 sa v škole uskutočnila rekonštrukcia priestorov výdajne stravy (nové obklady, zariadenie a vybavenie – umývačka, stoly), maľovanie vnútorných priestorov celej školy, zamurovanie stien.

Škola vo svojom pedagogickom pôsobení zamerala svoje aktivity na oboznamovanie sa a zachovávanie národných kultúrnych tradícií (regionálnych), ochranu prírody a zdravý životný štýl. Je zaradená do siete škôl podporujúcich zdravie.

Vo svojom programe ponúka rodinné prostredie s dostatkom telesného kontaktu a možnosťou voľného a slobodného jazykového prejavu detí. Umožňuje rodičom spoluúčasť na aktivitách a akciách školy, podieľať sa na plánovaní a organizovaní života ich detí.

V rámci edukačného procesu v škole funguje krúžok anglického jazyka, lektorkou je Eva Barnová. Škola ponúka pestré a bohaté aktivity, divadelné predstavenia a akcie nielen pre deti, ale aj pre rodičov. Spolupracuje s mnohými organizáciami, prezentuje sa programom detí na verejných vystúpeniach v obci, v rámci škôl v okrese, článkami a príspevkami v miestnych a okresných novinách.

Rodičom je zo strany kvalifikovaného pedagogického kolektívu poskytovaná metodická a odborná pomoc, individuálne poradenstvá, diagnostika dieťaťa, denné konzultácie, prípadne návrhy na ďalšie odborné vyšetrenia.

Edukačný (výchovno-vzdelávací) proces prebieha v súlade so Štátnym vzdelávacím programom pre predprimárne vzdelávanie v materských školách. To sa počíta od troch do šiestich rokov a ukončuje sa osvedčením o absolvovaní predprimárneho vzdelávania. ■

DAGMAR GOMBÁROVÁ,
učiteľka materskej školy

Nová výučba v základnej škole sa už začala



V závere školského roka 2018/2019 sa vedenie Základnej školy Plavecký Štvrtok rozhodlo uskutočniť v ďalšom školskom roku projekt pre žiakov prvého ročníka, v ktorom sa bude klásť dôraz na výučbu nemeckého jazyka.

Po zverejnení tohto zámeru sa do prvého ročníka postupne prihlásilo 12 žiakov, z toho dvaja zo zahraničia. Na našu iniciatívu reagovali aj rodičia žiakov navštevujúcich súkromnú základnú školu v obci a prejavili záujem pridať sa k tejto myšlienke. Situácia sa vykryštalizovala až posledný týždeň pred začiatkom školského roka 2019/2020 a do našej školy bolo prijatých spolu 29 žiakov prvého stupňa.

Prípravili sme pre nich novozrekonštruované priestory v troch učebniach severného prízemného traktu budovy, kde prebieha samostatná výučba. V tejto práci nám výrazne pomohli rodičia žiakov, či už pri sťahovaní, upratovaní, maľovaní, alebo dokonca pri položení plávajúcej podlahy.

Tešilo by nás, ak by sa v priebehu aktuálneho školského roka tento projekt slúžiaci na oživenie Základnej školy Plavecký Štvrtok ukázal ako úspešný a do našej školy pribudli ďalší štvrtčekí žiaci. Veľká vďaka patrí riaditeľke Mariane Korbelovej, pedagógom základnej školy a rodičom.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Vitajte v Mravčeku

Mravček je detské opatrovateľské centrum rodinného typu, ktoré prijíma detičky počas celého roka vo veku od 1,5 do štyroch rokov. U nás chápeme, že deti nenesú ľahko zmeny, a tak práve z tohto hľadiska u nás dieťa plynule prejde z rodinného do škôlkarského prostredia, bez toho, aby pocítilo strach z nového prostredia a kolektívu. Vekového rozpätia sa nemusíte báť, pretože sme menší kolektív, v ktorom vieme zaistiť bezpečnosť a pohodu pre všetkých. Z vlastnej skúsenosti vieme, že mladšie deti sa učia od starších rýchlejšie, ale netreba zabúdať, že to funguje aj naopak.

Naše heslo je zdravá škôlka plná spokojných a usmiatek detí. Pre vaše detičky ponúkame angličtinu hravou formou, športovo-pohybové a literárno-dramatické aktivity, citlivý a profesionálny prístup so zreteľom na jedinečnosť každého dieťaťa.

Naše učiteľky sú skúsené a starostlivé o vaše deti bude stopercentne zabezpečená na vysokej profesionálnej úrovni. Naša filozofia je vytvárať bezpečné prostredie rodinného typu pre všestranný, harmonický rozvoj dieťaťa. Snažíme sa deti viesť ku kamarátskym vzťahom, k ohľaduplnosti

a vzájomnému porozumeniu. Detské centrum Mravček poskytuje svoje služby počas pracovných dní od 7.00 do 17.00 hodiny. V rámci našich služieb ponúkame pravidelné záujmové aktivity pre deti a organizujeme aj rôzne podujatia s rodičmi i bez nich. ■

KOLEKTÍV
MRAVČEKA





Okienko do Nezábudky

Klub seniorov Nezábudka pri OZ Štvrtčan má za sebou veľmi smutné leto. Náš kolektív opustili až dvaja členovia.

Neuveriteľne krutá rana nás zasiahla koncom júna, kedy odišla na večný odpočinok najaktívnejšia členka Anna Blažková-Kocíková. Na jej poslednej ceste sme ju odprevadili 30. júna na miestnom cintoríne. Odišla nám úžasná priateľka a organizátorka našich aktivít.

A akoby to nestačilo, začiatkom septembra sme pochovali ďalšieho dlhoročného a aktívneho člena, Augustína Strnu, ktorý podľahol ťažkej chore.

Tieto dve smutné udalosti na nás zapôsobili veľmi negatívne a cítili sme sa, akoby naša Nezábudka zvädla. Napriek tomu sa musíme s týmito stratami vyrovnávať a uctiť si pamiatku našich členov ďalšou aktívnou prácou.

Dôkazom toho je, že sme ako členovia základnej organizácie Jednoty dôchodcov na Slovensku (JDS) zorganizovali okresný cyklozraz seniorov. Zavítali medzi nás seniori z ostatných obcí nášho okresu a absolvovali tri cyklotrasy v dĺžke päť, 10 a 20 kilometrov. Štart i cieľ bol na štadióne, kde bol pre všetkých účastníkov pripravený guláš a občerstvenie v podobe nealkoholických aj alkoholických nápojov.

Ďalšou významnou akciou, na ktorej sme sa výrazným spôsobom podieľali, bol už 11. ročník detského medzinárodného folklórneho festivalu Mravenec. Aj našou zásluhou malo toto podujatie veľmi dobrú kultúrno-spoločenskú úroveň.

Samozrejme, ako kolektív sme sa zúčastnili na akciách organizovaných našou obcou, ako boli hodové slávnosti či zájazd na termálne kúpalisko do Dunajskej Stredy.

Nadálej sa stretávame každý pondelok a štvrtok v našom klube v Ekocentre a boli by sme veľmi radi, keby sa k nám pridali aj ďalší naši rovesníci – seniori z obce.

Na záver by som chcel poďakovať našej obci za vytvorenie podmienok na našu činnosť. Chceme sa za to odvdáčiť pomocou a účasťou na rôznych obecných aktivitách. ■

FRANTIŠEK LIPÁR,
predseda klubu



Čo bolo v lete a ako prežívať nielen jeseň života

Leto je už za nami a mnohí sme vďační za to, čo všetko sme stihli. V obci sa uskutočnili štyri detské tábory. Tri organizovalo OZ Francesco – denný tábor chlapcov, dievčat a pobytový tábor v Štiavnických Baniach.

Jeden pobytový tábor bol na fare. Mohol sa uskutočniť vďaka pomoci viacerých dospelých a dospelujúcich animátorov a mamičiek detí. Deti si vypočuli niekoľko poučných príbehov misionárov, osobne sa stretli s misionárom na Filipínach, ktorý pochádza zo Slovenska, súťažili v mnohých aktivitách a vyšli na vyhliadkovú vežu na Kamzíku.

Počas tábora sme navštívili pútnické miesto v Marianke – mladší sa so spevom a modlitbou prechádzali zastaveniami krížovej cesty a starší sa modlili ruženec pri jednotlivých mariánskych kaplnkách.

V auguste sme slávili hody – slávnosť Nanebovzatej Panny Márie. Slávnostným kazateľom bol Gabriel Hunčaga z rehole kazateľov, dominikánov. Páter Gabriel prežil roky prázdnin v Plaveckom Štvrtku u starých rodičov. Ako spomenul, on sa tu priam „kúpala“ v láske a starostlivosti starenky a starečka a keď po neho rodičia prišli na konci prázdnin, skryl sa na „húre“, aby ho nenašli a nemusel ísť domov za školskými povinnosťami. Počas agapé pred kostolom sa s pátrom stretli aj jeho rovesníci, s ktorými sa tu kedysi hrával, ale aj starší a mladší, aby si zaspomínali, či porozprávali sa o veciach, ktoré ich zaujímali.

Z osobného rozhovoru s ním ma zaujal výrok sv. Dominika, že silentium est pater praedicatorum – ticho je otcom kazateľov. Keď som si hľadal k tejto myšlienke nejaké ďalšie, našiel som, že jej skvelým šíriteľom bol páter Akvinas Gabura, ktorý zomrel tento rok a dožil sa 104 rokov. Posledné



roky boli pre neho ťažké, ale zvládol ich dobre. Príkladom toho, ako možno zvládať jeseň života, by som aj ukončil tento článok, ktorý vychádza práve na jeseň.

Brat Dominik Letz o ňom napísal: Keď som sa ho pýtal, ako sa má, odpovedal, že „tak, ako Pán Boh chce“ a že je mu vďačný za všetko. Alebo povedal, že „biedne, ale vďaka dobrému Bohu žijem“. Inokedy prekvapil: „Cítim sa ako dieťa v Božom náručí.“ Alebo: „Svoje utrpenie premieňam na lásku.“ Tieto jeho strohé a jednoduché odpovede zasahovali každého. Jeho čas na lôžku bol hlavne časom kontemplácie a modlitby. Rád hľadel na kríž na stene a v ruke zvieral ruženec. Modlitba žiarila z jeho jasných očí.

Milí čitatelia časopisu Štvrtčan, možno sa nikto z nás nedožije 104 rokov, ale všetci môžeme prežívať svoj život vo vďačnosti a odovzdanosti do vôle Najvyššieho, a to nielen počas jesene svojho života, ale aj v každej jeho fáze. ■

JÁN SITÁR, farár



Z činnosti sociálnej komisie

Zájazd na Moravu

Sociálna komisia zorganizovala 22. júna pre občanov zájazd do Českej republiky. Navštívili sme Hodonín a Milotice. V Hodoníne sme si prezreli námestie a Múzeum T. G. Masaryka, prvého prezidenta Československej republiky. Pútavý výklad sprievodkyne a film priblížil návštevníkom náš spoločný štát s Čechmi, v ktorom sme žili v rokoch 1918 až 1992.

Po obede sme navštívili barokový zámok Milotice v okrese Hodonín. Pri zámku sa nachádza veľký francúzsky park a bažantnica. V interiéri zámku je možné vidieť expozíciu z obdobia 17. až 19. storočia. Známy je tým, že sa v ňom natáčali

viaceré filmy, predovšetkým rozprávky. Atmosféru dotvárali dámy oblečené v dobových kostýmoch a pávy v parku, ktorý lahodil oku rozkvitnutými záhonmi kvetov. Zájazd bol oddychový a naplnený príjemnými zážitkami.

Aquapark Rába Quelle v Győri

Sociálna komisia každoročne pripravuje pre občanov zájazdy na termálne kúpaliská. V posledných rokoch sme viac navštevovali slovenské kúpaliská, ale tento rok sme urobili zmenu a navštívili sme novovybudovaný Aquapark Rába Quelle – Győr u našich južných susedov (pôvodný bol vybudovaný v roku 1931).

Termálna voda vyviera z hĺbky až 2000 metrov a má teplotu 67 stupňov Celzia. Liečivá voda sa využíva na liečenie ochorení kostí a svalov, dýchacích orgánov a ženských chorôb. Kúpele sú jednými z mála bezchlórových kúpeľov v Maďarsku s piatimi bazénmi a dvoma toboganmi s dĺžkou 64 a 38 metrov.

Pobyt v aquaparku premenilo na nezabudnuteľný zážitok 40 zážitkových elementov, prúdových kanálov, masážnych ležadiel, gejzírov, chrličov vody, masážnych dýz, jaskýň a vodopád. K pohodliu návštevníkov prispel aj vodný bar, ku ktorému mohli priplávať a priamo vo vode sa osviežiť drinkom. Opäť sme spoznali niečo nové.

Thermalpark Dunajská Streda

Podľa slovenského porekadla „doma je doma“ sme 9. septembra navštívili Thermalpark v Dunajskej

Strede. Je to jedno z najobľúbenejších a najnavštevovanejších rekreačných stredísk južného Slovenska. Na ploche 18 hektárov sa nachádza spolu 10 interiérových a exteriérových bazénov s mineralizovanou liečivou a termálnou vodou s teplotou od 24 do 40 stupňov Celzia.

Krásne prostredie areálu dotvárali rozkvitnuté ruže rôznych farieb. Pekné počasie a výborné občerstvenie v reštaurácii prispeli k príjemne strávenému dňu našich seniorov.

Pozvánka do divadla

Komisia kultúry, mládeže, vzdelávania a športu v spolupráci so sociálnou komisiou pripravila pre občanov **23. októbra 2019 o 19.00 hodine** návštevu Radošinského naivného divadla v Bratislave. Tentoraz si pozrieme predstavenie s názvom **Čo sa sníva trpaslíkom**.

Odchod autobusu bude o 18.00 h z parkoviska pri obecnej úrade a zo železničnej stanice. Záujemcovia sa môžu po vyhlásení v miestnom rozhlase prihlásiť na obecnej úrade. Pri prihlásení je potrebné uhradiť príspevok na vstupenku vo výške 5 eur.

Október – Mesiac úcty k starším

Sociálna komisia pri obecnej zastupiteľstve v Plaveckom Štvrtku pozýva dôchodcov na **spoločenské posedenie** s kultúrnym programom pri príležitosti Mesiaca úcty k starším, ktoré sa uskutoční v nedeľu **20. októbra 2019 o 14.00 hodine** v Podnikateľskom centre. Osobitne pozývame jubilanov, ktorí v tomto roku oslávili (alebo ešte oslavia) životné jubileum 75, 80, 85, 90, 91 a viac rokov. ■

EMÍLIA CZAGAŇOVÁ,
predsedníčka sociálnej komisie



Vystúpenie skupiny Záhorienka.

Foto: Miroslav Kráčalik



Zabavila nás aj kapela Smola a Hrušky.

Foto: Miroslav Kráčalik

Hodové slávnosti tento rok s pestrým programom

Tretí augustový víkend sa niesol v znamení osláv patrónky našej obce – Nanebovzatej Panny Márie. Keďže hodové slávnosti považujeme za najväčšiu kultúrnu udalosť obce v roku, snažili sme sa chopiť príležitosti a vyskladať taký scenár, ktorý by oslovil každú vekovú kategóriu.

Celým programom nás svojim slovom sprevádzal štvrtčeký rodák a herec Divadla Jána Palárika v Trnave Michal Jánoš. Po príhovore starostu Radoslava Benkoviča zábavu odštartovala swingová skupina Funny Fellows, kapela 20. až 40. rokov v originálnom prevedení s dobovými nástrojmi a kostýmami.

Vystriedala ju Mia so svojím predstavením pre deti, pre ktoré bol pripravený tiež animačný program. Mohli sa odfotiť so Šmolkom a Šmoulinkou, vyrobiť si zvieratko z balónikov, dať si namaľovať masku na tvár, pohladkať a odfotiť sa s pytlom Luňákom, alebo sa ísť vyšantíť na kolotoče.

Najmä pre mladšie ročníky do rytmu, tanca a spevu zahrála legendárna reggae-punková kapela Smola a Hrušky, ktorá už 20 rokov pôsobí na hudobnej scéne.

Ako každý rok, ani tento sme nemohli vynechať tanečné vystúpenie nášho rodáka Dominika Siposa s partnerkou Mariiou Riabushkinou. Záverečné slávnostné ukončenie patrilo skupine Záhorienka, ktorá svoju reprezentatívnu dychovú hudbu hrá už od roku 1987 a pokrstila u nás aj svoje nové CD Záhorienka o Záhorí.

Završením hodových osláv bola nedeľná slávnostná svätá omša. Počas celého hodového víkendu bola v Ekocentre k nahliadnutiu výstava obrazov nášho rodáka Róberta Hačeka, ktorý tento rok oslavuje krásne jubileum 85 rokov.

Naše veľké poďakovanie patrí hlavnému sponzorovi hodových slávností – spoločnosti Nafta, Obci Plavecký Štvrtok a každému, kto sa akýmkoľvek spôsobom

sobom zapojil do prípravy a bezproblémového priebehu tejto náročnej akcie. Ďakujeme tiež za obohatenie ponuky občerstvenia gulášom z diviny od PZ Sokol a domácich zákuskov od mamičiek z MC Včielka. Veľký úspech zožala aj novinka – chutné pivko a prosecco od pivovaru Stupavar.

Ďakujeme, že sme dostali priestor na realizáciu našich plánov. Už teraz máme množstvo nápadov, ktorými sa budeme snažiť o rok hodové slávnosti opäť o niečo vylepšiť a posunúť o krok ďalej, o úroveň vyššie a možno konečne pripraviť aj hodovú zábavu.

Ďakujeme vám všetkým, vašim rodinám a priateľom, ktorí ste sa zúčastnili a podporili túto peknú akciu. Vážime si to, pretože vieme, že „konkurenčných“ podujatí bolo v tento deň neúrekom. ■

JANA JÁNOŠOVÁ,
členka kultúrnej komisie



Zo života Včielky

Materské centrum Včielka po lete opäť naplno funguje v tradičných časoch (pondelok 15.30 až 16.30 h a štvrtok 16.00 až 18.00 h). Mamičky s ich ratoľstami Včielka rada privíta vo vyčistených priestoroch herničky. Kobercové tepovanie bolo financované z predaja sladkých koláčikov šikovných mamičiek počas hodových slávností či festivalu Mravenec. A keďže spoločne strávených hravých chvíľ nie je nikdy dosť, pripravili sme zopár akcií, na ktoré vás srdečne pozývame. Radi uvítame malých aj veľkých. Veď v každom z nás je malé dieťa. Tešíme sa na vás.

JANA JÁNOŠOVÁ

**Druhý ročník Šarkaniády
+ súťaž o najkrajšie vyzreté tekvičku
v nedeľu 27. októbra o 15.00 h.**

**Vianočnú atmosféru dozdobia ručičky
našich najmenších na vianočných dielničkách
v pondelok 16. decembra o 15.30 h.**

ŠTVRTČANIA V ZAHRANIČÍ:

Dva roky strávila na výletnej lodi

Linda Póková (24) sa narodila v Malackách, základnú školu absolvovala v Plaveckom Štvrtku. V Bratislave študovala strednú odbornú školu so zameraním na obchod a marketing. Po strednej škole sa rozhodla odísť do zahraničia. Začínala ako barmanka v Anglicku a na výletnej lodi preplávala časť Európy.

Čo vás priviedlo k životu v zahraničí?

Čo ma priviedlo? Hlavnou inšpiráciou bola moja krstná mama, ktorá žila v Londýne 12 rokov. Dlhé roky sme ju navštevovali a ja som sa rozhodla nasledovať ju. Túžila som sa učiť anglický jazyk, ale netušila som, čo chcem robiť a kde budem pracovať. Základ bol naučiť sa komunikovať.

Aké boli vaše začiatky v cudzine?

Začiatky boli dosť stresujúce, ale zároveň to bol úžasný pocit nájsť si prácu. Vyšla som do ulíc so životopismi v ruke. Frázy, ktoré som sa našprtala pred odchodom, som dokázala použiť. Brázdila som ulice Wimbledonu – v tom čase sa hral tenis – a zamierila som do jednej z reštaurácií. V tom momente mi manažér vysvetlil, že im niekto odišiel a hľadajú zaňho náhradu, a že ak chcem, môžem prísť večer na skúšku. Večer som prišla a prácu som dostala. Zo začiatku to bola angličtina rukami-nohami. Spoznala som kolegov, boli to super ľudia rôznych národností. Najviac som si rozumela s Mexičanmi, ktorí mali krásnu americkú angličtinu. Zostali sme priatelia aj po tom, ako som zmenila prácu.

Čomu ste sa potom venovali?

Dostala som sa v tom čase do jedného z najlepších barov v Londýne. Naučili ma tam profesionálnemu barmanstvu a zistila som, že je to presne to, čo chcem robiť a v čom som sa našla. Prešiel však rok a pol a ja som cítila, že potrebujem zmenu. Angličtinu som ovládala, ale mala som pocit, že sa neposúvam ďalej, potrebovala som niečo nové... výzvu. Raz som zazrela inzerát na prácu na výletnej lodi. Fascinovalo ma to. Začala som organizovať odchod z Londýna naspäť domov na Slovensko. Zaregistrovala som sa v agentúre a tri mesiace som čakala na to, že dostanem prácu. Podarilo sa! Volali mi jeden krásny štvrtok, že sa mám v pondelok nalodiť v Amsterdame. Neváhala som. Zbalila som si kufrík a na sedem dlhých mesiacov som sa vybrala na svoju prvú plavbu. Pracovala som sedem dní v týždni za barom. Plavili sme sa po Holandsku, Francúzsku, Belgicku aj Nemecku. Spoznala som veľký počet úžasných a nebojácnych ľudí. Prežila som tam krásne dva roky. Ale človek to nemôže robiť naveky.

Skúste čitateľom bližšie opísať, ako to na takej výletnej lodi vyzerá.

Život na výletnej lodi je asi to najzaujímavejšie, čo som mala doteraz šancu vyskúšať. Pozriete sa na loď, ktorá kotví v prístave a povieť si, že je to niečo obrovské, ste plní očakávaní. Môj pocit bol podobný, ale keď ma zaviedli do mojej kajutky, všetko sa pominulo. Izba veľkosti záchodu, malá skriňa a to bolo všetko. Sprchy sme mali spoločné, toaletu tiež. Nuž, povedala som si, že buď si zvyknem, alebo to balím. Utiela som do mesta, ani som sa nevybalila. Boli sme v Amsterdame, nikdy predtým som tam nebola. S plačom som volala celej mojej rodine. Veľmi ma podržali a pár teplých slov vtedy veľmi pomohlo. Zvykla som si. Mala som úžasnú

„Všetci sme boli rozdielni, ale jedno sme mali spoločné – lásku k cestovaniu a výzvam.“

posádku, rozumeli sme si. Stále sme chodili na párty, výlety. Spolu sme raňajkovali, obedovali aj večerali. Už to pre mňa neboli len kolegovia, ale rodina. Klienti boli len z Veľkej Británie – príjemní starší ľudia, a hlavne vďační. Stále sa k nám vracali. Stalo sa mi, že za sezónu prišli aj trikrát. Každý deň sme kotvili v inom meste a stále som mala možnosť spoznávať niečo nové. Najviac ma zaujala nemecká príroda okolo rieky Rýn. Je to obrovské množstvo pamiatok, hradov, zámkov a hôr. Ak máte

radi turistiku, vrelo odporúčam preskúmať okolie Rýna v Nemecku. Spoznala som veľa ľudí aj z iných lodí. Všetci sme boli rozdielni, ale jedno sme mali spoločné – lásku k cestovaniu a výzvam. Odvtedy mám prechodné bydliská v Amsterdame, Kolíne a Štrasburgu. Sú to mestá, ktoré mi prirástli k srdcu a chystám sa ich zase navštíviť, aj keď už nie pracovne, ale minimálne pozrieť kolegov.

Aký je váš najsilnejší zážitok z pobytu v zahraničí?

V prvej robote v Londýne mi veľmi pomohol jeden z Mexičanov. Bol to super kamarát, rozumeli sme si. Volal sa Josue. Údajne. Po roku mi prišiel povedať, že sa vlastne nevolá Josue, ale Daniel. Mal inú identitu z dôvodu víz. Nikdy by mi to ani len nenapadlo. Myslela som si, že sa niečo také deje len vo filmoch. Chalan mal prepadnuté víza, nevrátil sa naspäť do Mexika a hrozilo mu vyhodenie a nulová šanca návratu do Londýna. Nieкто mu pomohol s identitou jedného Španiela, ktorý už nežil v Londýne.

V čom vidíte hlavné rozdiely oproti životu na Slovensku?

Ľudia, kultúra a hlavne otvorená myseľ. Ľudia na Slovensku mi prídu veľmi uzatvorení.

Čo vám z domova najviac chýbalo?

Maminkine vepřo, knedlo, zelo.

Aký máte vzťah k Plaveckému Štvrtku?

K našej dedine mám veľkú citovú väzbu. Strávila som



Linda pri lodi v holandskom Zaandame.

Foto: archív L. Pókovéj



V Londýne sa z nej stala profesionálna barmanka.

Foto: archív L. Pókovéj

tu celý život, mám veľa spomienok. Základná škola, ľudia, priatelia... a najviac Dobrovoľný hasičský zbor Plavecký Štvrtok. Patrím k nim odmalička. Dedo bol veliteľ, respektíve stále je. Venujem sa hasičskému športu a obec reprezentujem s najväčšou snahou.

Plánujete sa v budúcnosti ešte k životu za hranicami vrátiť?

Nechystám sa, ale veľmi rada cestujem a spoznávam nové krajiny a kultúry. ■

Hasiči v plnom nasadení

(pokračovanie)

V minulom čísle sme končili 1. júna okresným kolom previerok dobrovoľných hasičských zborov (DHZ). V tento deň sme stihli aj ožením nášho predsedu Tibora Chmela.

O dva týždne neskôr, 15. júna, si chlapi zašli po víťazstvo na memoriál T. Ondroviča do Lábu. Na druhý deň, 16. júna, sme s OŠK Plavecký Štvrtok spoluorganizovali Deň otcov na futbalovom štadióne.

V sobotu 6. júla vyštartovali chlapi najprv do Sobotišťa, kde najlepším časom tohto roka 19,15 sekundy získali prvé miesto aj putovný pohár. Následne sa presunuli na nočnú súťaž do Jablonice, pridali sa aj dievčatá. Súťaž bola tretím kolom Záhoráckej hasičskej ligy (ZHL). Dievčatá si vybojovali tretiu priečku, chlapi tentoraz pohoreli.

V štvrtom kole ZHL v Štefanove, 13. júla, obsadili ženy štvrté a muži piate miesto. Tí si potom zašli napraviť chuť do Letničia, kde skončili druhí. Piate kolo ligy prinieslo 20. júla ďalšiu nočnú súťaž v Sološnici – muži boli druhí a ženy tretie. V Holíči sa 3. augusta uskutočnilo šieste kolo ZHL s tretím miestom pre ženy a šiestym pre mužov.

V lige bola prestávka, tak sa 10. augusta vyrazilo do Kopčian na súťaž o putovný pohár starostu obce. Chlapi tam išli obhajovať vlaňajšie prvenstvo. Tentoraz to nevyšlo – umiestnili sa na tretej priečke, dievčatá na štvrtej.

Záver augusta patril ZHL. V sobotu 24. augusta v Sekuliach bodovali ženy na druhom mieste a muži na štvrtom. Nasledovali Gbely 31. augusta. Tu naše dievčatá trochu ustúpili a skončili na šiestej priečke. Zato chlapi sa pochlapili a zvíťazili.

Deň D nastal 7. septembra v našej obci. Aj v tomto roku nám pripadla úloha zorganizovať záverečné deviate kolo ZHL. Pristúpili sme k tomu opäť zodpovedne a myslíme si, že sa nám to podarilo na úrovni, o čom svedčia i ohlasy účastníkov. Aj napriek nepriaznivému počasiu, čo nevieme ovplyvniť, sa zúčastnilo 23 hasičských družstiev.

Aby sme toho nemali málo, od 8.00 hodiny prebiehala súťaž vo varení guláša. Zapojilo sa do nej deväť kolektívov. O dobrú náladu sa postarala hudba Záhoráci so sprievodným slovom nášho člena Alojza Puškáča. Ďalšou peknou kultúrnou vložkou prispeli FS Štvrtčánek, FS Štvrtčan a tanečná skupina Pegas z Kútov v troch vekových kategóriách.

Po vyhodnotení a ocenení účastníkov tejto súťaže nastal čas na súťaž v požiarnom útoku o pohár starostu obce Plavecký Štvrtok. Pri nástupe privítal účastníkov starosta Radoslav Benkovič, za DHZ tajomník Martin Kopča. Vďaka skúseným rozhodcom súťaž prebiehala plynulo a bez prieťahov. Nakoniec sme videli väčšinou veľmi dobré výkony.

Naším dievčatám to teraz nevyšlo podľa predstáv a skončili na siedmom mieste. Potvrdilo sa, že nie je dobré bojovať na viacerých frontoch. Po únavných prípravách po zamestnaní aj do neskorých hodín a pri chode bufetu ešte aj súťažiť je viac ako náročné. Ale na nespokojnosť nie je dôvod.



Členovia DHZ po úspešnej súťaži o pohár starostu obce Plavecký Štvrtok.



Linda Póková počas hasičskej súťaže v Holíči.

Foto: archív L. Pókovej



Členky ženského tímu DHZ v akcii.

V celkovom hodnotení ZHL obsadili nádherné druhé miesto a vybojovali si účasť v Slovenskom superpohári, ktorý sa koná 12. októbra v Púchove.

Prekvapením bolo aj naše B družstvo mužov, ktoré s jedným polhodinovým tréningom kvalitným časom obsadilo siedmu priečku. Najväčší úspech ale zožali naši chlapi, ktorí zvíťazili. Aj keď ešte nemáme oficiálne výsledky ZHL, môžeme tento ročník hodnotiť kladne. S druhým miestom

ženského družstva a tretím miestom mužov môžeme byť spokojní.

Na záver chceme poďakovať starostovi obce, obecnému zastupiteľstvu, sponzorom, všetkým zúčastneným, našim priaznivcom a všetkým občanom, ktorí aj napriek nepriazni počasia prišli v hojnom počte. Už sa na vás tešíme pri ďalších akciách a ďalšom ročníku ZHL. ■

VÝBOR DHZ

Povinný postup splnený

Momentálna súpiska hráčov:

p.č.	PRIEZVISKO A MENO HRÁČA	DÁTUM NAR.	MATERSKÝ KLUB	HRACÍ POST	POZNÁMKA
1	ONDROVIČ Lubomír	6.10.1987	ŠK Lozorno	brankár	PO do 30.6.2020
2	STANISLAV Filip	11.1.1999	OŠK Pl. Štvrtok	brankár	
3	VAŠKOVIČ Samuel	29.5.1995	OŠK Pl. Štvrtok	obranca	
4	KUCH Valter	1.8.1988	OŠK Pl. Štvrtok	obranca	
5	KLECH Martin	11.10.1982	OŠK Pl. Štvrtok	obranca	
6	LISÝ Tomáš	26.12.2000	FC Zohor	obranca	PO do 30.6.2020
7	HAULÍK Tomáš	5.8.1987	OŠK Pl. Štvrtok	obranca	
8	MATOVÍČ Denis	6.12.1996	OŠK Pl. Štvrtok	záložník	
9	JAMTS Michal	2.3.1992	OŠK Pl. Štvrtok	záložník	
10	KINČOK Boris	12.11.1998	OŠK Pl. Štvrtok	záložník	
11	BEŇA Michal	21.9.1982	OŠK Pl. Štvrtok	útočník	
12	BEŇA Miroslav	21.9.1982	OŠK Pl. Štvrtok	záložník	
13	PLAČEK Dušan	31.1.1982	OŠK Pl. Štvrtok	útočník	
14	KOPÁČ Tomáš	21.11.1992	OFK Hažín nad Cirochou	záložník	PO do 30.6.2020
15	KOČALKA Peter	22.2.1997	Záhoran Kostolište	obranca	PO do 30.6.2020
16	KOPÁČ Ján	1.11.1991	ŠK Slávia Lackovce	útočník	PO do 30.6.2020
17	VOZÁR Peter	5.4.1997	FK Široké	obranca	PO do 30.6.2020
18	ŽARNAY Jakub	30.3.1993	FK Furča Haniska	obranca	PO do 30.6.2020
19	KMEŤ Kristián	18.6.2000	TJ Máj Černová	útočník	PO do 30.6.2020
20	ETURHOBOR RICHARD Samuel	25.11.1993	OŠK Pl. Štvrtok	záložník	prestup z Nigérie

Tréner: Štefan Valent Vedúci družstva: Dominik Hrzič Masér: Stanislav Timčo

Mládež do druhej sezóny

Naša mládež vstupuje do druhej sezóny. Vzhľadom na jej vekovú skladbu bude hrať súťaž U11. Z vekových dôvodov odišiel Eliáš Polakovič, niektoré deti skončili zo zdravotných alebo iných dôvodov a doplniť káder je skoro nemožné.

Momentálne zloženie družstva:

p.č.	PRIEZVISKO A MENO HRÁČA	DÁTUM NAR.	MATERSKÝ KLUB
1	PILNÝ Juraj	6.9.2009	OŠK Plavecký Štvrtok
2	PAJPACHOVÁ Linda	2.11.2009	OŠK Plavecký Štvrtok
3	SVOBODA Maximilián	17.5.2009	OŠK Plavecký Štvrtok
4	FARKAŠOVÁ Darina	7.11.2009	OŠK Plavecký Štvrtok
5	BENKOVIČ Denis	8.9.2010	OŠK Plavecký Štvrtok
6	BILLA Jozef	23.10.2010	OŠK Plavecký Štvrtok
7	ZEMAN Darius	25.5.2010	OŠK Plavecký Štvrtok
8	NERÁD Tibor	27.2.2011	OŠK Plavecký Štvrtok
9	GEMBEŠ Jakub	12.8.2011	OŠK Plavecký Štvrtok
10	DANIHEL Marek	15.10.2011	OŠK Plavecký Štvrtok
11	VALLA Peter	24.2.2011	OŠK Plavecký Štvrtok
12	DANIHEL Mátéj	15.6.2012	OŠK Plavecký Štvrtok
13	ZEMAN António	26.1.2012	OŠK Plavecký Štvrtok

Tréneri: Michal Jamts, Ján Fischer Vedúci družstva: Juraj Pilný, Martin Gembeš

Dajte deti na futbal



Naši futbalisti skončili v uplynulej sezóne šiestej ligy Bratislava-vídiel na prvom mieste, čím naplnili náš cieľ postúpiť naspäť do piatej ligy. Prípravu sme absolvovali v domácom prostredí a zohrali sme aj niekoľko prípravných zápasov: 3. augusta s Miloslavovom, 7. augusta so Záhorskou Vsou a 10. augusta proti Plaveckému Mikulášu.

V letnej prestávke sme sa snažili hlavne vytvoriť nejaký káder na novú sezónu, lebo oproti minulému roku nám chýba väčšina hráčov. Z minulej sezóny zostali zranení Miro Beňa a Šimon Moroz. Do Srbska sa vrátili Kovačević a Papak, Marcinčin odišiel na zahraničný študijný pobyt a Tomáš Mile odchádza do Prahy. Okrem toho sa so zdravotnými problémami v novej sezóne trápi Dušan Plaček a v prípravnom zápase sa zranil aj Michal Beňa. Bohužiaľ, mladí chlapi z Plaveckého Štvrtka, ako Alex Orth, Róbert Adamovič a Patrik Martinka, sa rozhodli, že futbal za seniorov hrať nechcú.

Z tohto dôvodu prišlo do nášho družstva mnoho nových tvárí, ktoré však budú mať veľmi náročnú úlohu obstať v piatej lige, pretože väčšina z nich nejakú dobu nehrávala a určite nedosahujú kvalitu hráčov, ktorí nám chýbajú. Preto aj vy, fanúšikovia nášho futbalu, majte, prosím, s nimi trpezlivosť. Sme radi, že za nás chcú hrať a postupne sa zlepšovať.

Vylosovanie súťaže – jeseň 2019

Seniory – S5V

kolo	dátum	čas	domáci	hostia
1.	17.8.	17:00	OŠK Pl. Štvrtok	Jabloňové
2.	25.8.	17:00	Lozorno	OŠK Pl. Štvrtok
3.	29.8.	17:00	OŠK Pl. Štvrtok	Grinava
4.	7.9.	16:30	Dolany	OŠK Pl. Štvrtok
5.	14.9.	16:30	OŠK Pl. Štvrtok	Šenkvice
6.	21.9.	16:00	Višťuk	OŠK Pl. Štvrtok
7.	28.9.	16:00	OŠK Pl. Štvrtok	Viničné
8.	5.10.	15:30	Dubová	OŠK Pl. Štvrtok
9.	12.10.	15:30	OŠK Pl. Štvrtok	Budmerice
10.	19.10.	15:00	Modra	OŠK Pl. Štvrtok
11.	26.10.	14:00	OŠK Pl. Štvrtok	Malacky "B"
12.	2.11.	13:30	Študenka	OŠK Pl. Štvrtok
13.	9.11.	13:30	OŠK Pl. Štvrtok	Častá

Vylosovanie PRMA U11, sk. B

kolo	dátum	čas	domáci	hostia
1.	7.9.	10:00	Zohor	OŠK Pl. Štvrtok
2.	15.9.	12:00	OŠK Pl. Štvrtok	Kostolište
3.	22.9.	12:00	OŠK Pl. Štvrtok	Vysoká pri Morave
4.	29.9.	10:00	Láb	OŠK Pl. Štvrtok
5.	6.10.	12:00	OŠK Pl. Štvrtok	FC IMAS
6.	13.10.	11:00	Jakubov	OŠK Pl. Štvrtok
7.	20.10.	12:00	OŠK Pl. Štvrtok	Gajary

MILOŠ SLÁDEČEK,
tajomník OŠK

Milí rodičia, pozývame vás a vaše deti na futbalové tréningy družstva predprípravy OŠK Plavecký Štvrtok. Radi by sme doplnili naše mužstvo o chlapcov a dievčatá narodených v rokoch 2013, 2014 a 2015. Tešíme sa na vašu účasť!

Kedy: každý utorok, streda a piatok

Čas: 17.00 h

Kde: futbalový štadión OŠK Plavecký Štvrtok

Čo potrebuje vaše dieťa: vaše povolenie